

HRVATSKI CRVENI KRIŽ

DRUŠTVO CRVENOG KRIŽA ZAGREBAČKE ŽUPANIJE

Plan rada - 2026. godina

Adresa: Savke Dabčević Kučar 6, Samobor

Telefon/fax: 01/ 387 6062

E-mail: info@dck-zagrebacka-zupanija.hr

Internet: www.dck-zagrebacka-zupanija.hr

IBAN: HR 5023600001101458235

OIB: 21096894110

RNO: 66931

Upisan u registar udruga pod brojem: 01000443

1. UVOD

Hrvatski Crveni križ Društvo Crvenog križa Zagrebačke županije (dalje u tekstu: DCK Zagrebačke županije) ima pravnu osobnost, i po organizacijskom ustrojstvu je zajednica udruga Gradskih društava Crvenog križa (kao ustrojstvenih oblika-članica) i jedan od ustrojstvenih oblika Hrvatskog Crvenog križa.

Sukladno Statutu DCK Zagrebačke županije, udruge gradskih društava Crvenog križa sa svojstvom pravne osobe udružene u DCK Zagrebačke županije su slijedeće: Gradsko društvo Crvenog križa Dugo Selo, Gradsko društvo Crvenog križa Ivanić-Grad, Gradsko društvo Crvenog križa Jastrebarsko, Gradsko društvo Crvenog križa Samobor, Gradsko društvo Crvenog križa Sveti Ivan Zelina, Gradsko društvo Crvenog križa Velika Gorica, Gradsko društvo Crvenog križa Vrbovec te Gradsko društvo Crvenog križa Zaprešić.

Prema utvrđenom unutarnjem ustrojstvu DCK Zagrebačke županije programske djelatnosti i zadatke, neposredno ostvaruje kroz rad gradskih društava Crvenog križa udruženih u DCK Zagrebačke županije, a prema potrebama građana jedinica lokalne samouprave i osiguranim sredstvima.

U svom radu promiče humanitarne ciljeve i provodi akcije od opće koristi nepristrano i bez diskriminacije te djeluje na temelju misije i načela Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca: humanost, nepristranost, neutralnost, neovisnost, dobrovoljnost, jedinstvo i univerzalnost, kao punopravni član Hrvatskog Crvenog križa uživa posebnu zaštitu i skrb Republike Hrvatske.

Na temelju članka 3. Zakona o Hrvatskom Crvenom križu (NN 71/10, 136/20) i članka 6. Statuta DCK Zagrebačke županije, osnovni ciljevi su:

- ublažavanje ljudskih patnji, a osobito onih izazvanih oružanim sukobima, velikim prirodnim, ekološkim, tehnološkim i drugim nesrećama, s posljedicama masovnih stradanja i epidemijama,
- doprinos unapređenju i zaštiti zdravlja, prevenciji bolesti i podizanju zdravstvene i ekološke kulture građana,
- poticanje i unapređenje solidarnosti, promicanje volonterstva i međusobnog pomaganja te socijalne sigurnosti građana.

Ostvarenju ciljeva pristupa poštujući prava i slobode svake osobe, neovisno o rasi, boji kože, spolu, jeziku, vjeri, političkom ili drugom uvjerenju, nacionalnom ili socijalnom podrijetlu, imovini, rođenju, naobrazbi, društvenom položaju ili bilo kojem drugom razlikovnom kriteriju.

DCK Zagrebačke županije programe provodi u skladu sa Zakonom o Hrvatskom Crvenom križu (NN 71/10, 136/20), Statutom Hrvatskog Crvenog križa (NN 21/25), Statutom DCK Zagrebačke županije, Strateškim planom Hrvatskog Crvenog križa i Strategijom 2030 Međunarodne federacije društava Crvenog križa koja ima tri strateška cilja:

1. Ljudi predviđaju krize, odgovaraju na iste i brže se oporavljaju nakon kriza,

2. Ljudi vode sigurniji, zdraviji i dostojanstveni život i imaju mogućnost napredovanja,
3. Ljudi su mobilizirani za uključive i miroljubive zajednice.

Strategija 2030. predviđa pet izazova s kojima ćemo se u ovoj dekadi suočavati:

Klimatske promjene i krizne situacije

Evaluirajuće katastrofe i nesreće

Rastući raskorak u zdravstvu i socijalnoj skrbi

Migracije i identitet

Vrijednosti, moći i uključenost

Strategija 2030. prepoznala je i sedam promjena koje su potrebne kako bi se odgovorilo na izazove:

1. Podržavati i razvijati nacionalna društva kao jake i učinkovite lokalne dionike
2. Inspirirati i motivirati volontiranje
3. Osiguravati povjerenje i odgovornost
4. Raditi efikasno kao razgranata mreža
5. Utjecati na humanitarne akcije
6. Podvrgnuti se digitalnoj transformaciji
7. Financirati budućnost

2. FUNKCIONIRANJE I UPRAVLJANJE DCK ZAGREBAČKE ŽUPANIJE

Rad tijela DCK Zagrebačke županije

Skupština DCK Zagrebačke županije usvaja financijska izvješća kao i izvješća o radu za proteklu godinu, donosi plansko-financijske dokumente za narednu godinu te odluke i druge akte. Tijekom 2026. godine održat će se dvije sjednice Skupštine. Odbor DCK Zagrebačke županije priprema, kao predlagač materijale za Skupštinu, a između sjednica Skupštine odlučuje o svima pitanjima rada i poslovanja koja su mu stavljena u nadležnost Statutom DCK Zagrebačke županije. Predviđeno je održavanje četiriju sjednica Odbora. Nadzorni odbor je tijelo koje nadzire financijsko-materijalno poslovanje društva i namjensko trošenje sredstava. Planira se održavanje dviju sjednica Nadzornog odbora. Po potrebi održat će se više sjednica od planiranog. Sredstva potrebna za provođenje aktivnosti planiraju se u iznosu od 5.000,00 €.

Razvoj DCK Zagrebačke županije

DCK Zagrebačke županije nastavit će s razvojem te će pratiti strateške smjernice Hrvatskog Crvenog križa, posebice praksu dobrog upravljanja, planiranja i rukovođenja kako bi se na najbolji mogući način koristili svi resursi te odgovorilo na različite promjene u okruženju u kojem djeluje i bilo u mogućnosti odgovoriti na njih. U strateškim smjernicama Hrvatskog Crvenog križa poseban naglasak stavljen je na dobro upravljanje, na svim organizacijskim nivoima pa tako i na nivou DCK Zagrebačke županije. Pažnja je usmjerena i na stalno praćenje i preispitivanje djelovanja u svim situacijama, posebice predviđanje djelovanja u kriznim situacijama kao i na dodatnom unapređenju zaštite zdravlja te prevenciji bolesti i zdravstvenoj kulturi građana. Naglasak i prioritet tijekom 2026. godine biti će razmatranje trajnog iznalaženja sjedišta DCK Zagrebačke županije.

Koordinacija rada gradskih društava Crvenog križa Zagrebačke županije

Tijekom godine planira se održavanje sastanaka ravnatelja gradskih društava Crvenog križa Zagrebačke županije radi razmjene informacija i iskustava, koordinacije u provođenju zajedničkih programa i projekata te interne komunikacije koja je izuzetno bitna za funkcioniranje i rad gradskih društava Crvenog križa. Planira se održati četiri sastanka, a ovisno o potrebama, moguće je održavanje i većeg broja sastanaka. U slučaju nemogućnosti održavanja sastanaka direktnim kontaktom, za koordinaciju rada koristit će se online alati (Zoom ili Skype). Komunikacija će se redovito odvijati i putem postojeće WhatsApp grupe.

3. SOCIJALNE DJELATNOSTI

Posudionice ortopedskih i medicinskih pomagala

Nastavit će se s nabavom ortopedskih i medicinskih pomagala za potrebe provođenja projekta Posudionica ortopedskih i medicinskih pomagala koja omogućava besplatno posuđivanje medicinskih i ortopedskih pomagala, a koju provode sva gradska društva Crvenog križa s područja Zagrebačke županije.

Pomagala su namijenjena osobama s trajnim invaliditetom, oboljelima od kroničnih bolesti, palijativnim bolesnicima, nepokretnim gerijatrijskim bolesnicima kao i bolesnicima koji su privremeno nepokretni zbog oporavka od operativnih zahvata, lomova ekstremiteta te naglo oboljelim osobama. Sredstva potrebna za provođenje aktivnosti planiraju se u iznosu od 24.000,00 €.

Ljetovanje djece s područja Zagrebačke županije

Društvo Crvenog križa Zagrebačke županije nastavit će sufinancirati ljetovanje djece koja žive u obiteljima lošijeg imovinskog stanja, djece s teškoćama u razvoju te osoba s invaliditetom. Ljetovanje djece organizirati će gradska društva s područja Zagrebačke županije. Za vrijeme boravka, organizirat će se edukativne radionice po modelu edukacija Hrvatskog Crvenog križa kao i sportsko rekreativne aktivnosti. Sredstva potrebna za provođenje aktivnosti planiraju se u iznosu od 18.400,00 €.

Pet +

U sklopu projekta Pet + , DCK Zagrebačke županije nastavit će financirati nabavu materijalnih dobara za višečlane obitelji lošijeg imovinskog stanja, korisnike gradskih društava Crvenog križa Zagrebačke županije.

Materijalna dobra namijenjena su socijalno ugroženoj obitelji prema kriterijima gradskih društava Crvenog križa Zagrebačke županije. Sredstva potrebna za provođenje aktivnosti planiraju se u iznosu od 4.800,00 €.

Financiranje projekata GDCK Zagrebačke županije

Nastavit će se financiranje projekata gradskih društava Crvenog križa Zagrebačke županije prema unaprijed prijavljenim projektima. Svako gradsko društvo Crvenog križa prijaviti će do tri projekta u skladu s potrebama i prioritetima. Sredstva potrebna za provođenje aktivnosti planiraju se u iznosu od 32.000,00 €.

Četiri plus

Nastavit će se s provedbom projekta Četiri plus koji financira Zagrebačka županija a u cilju pružanja podrške socijalno ugroženim obiteljima s četvero i više djece s područja Zagrebačke županije kako bi im se poboljšala kvaliteta života i socijalna uključenost, nabavkom i donacijom kućanskih i drugih potrepština. Sredstva potrebna za provođenje aktivnosti planiraju se u iznosu od 8.400,00 €.

Socijalni vrtovi

Poticanje socijalne uključenosti, međugeneracijske solidarnosti i aktivnog sudjelovanja korisnika kroz uređenje i održavanje zajedničkih vrtnih prostora. Aktivnost se provodi u suradnji sa Zagrebačkom županijom, uz sudjelovanje stručnjaka iz područja hortikulture i krajobrazne arhitekture koji će pružiti stručnu podršku u planiranju, sadnji i uređenju vrta. U okviru projekta planira se uređenje jednog socijalnog vrta na području Zagrebačke županije koji će služiti kao prostor za druženje, edukaciju, terapiju i uključivanje korisnika različitih dobnih i socijalnih skupina s ciljem poboljšanja kvalitete života i socijalne uključenosti ranjivih skupina kroz zajedničke aktivnosti u prirodnom okruženju. Sredstva za provođenje aktivnosti planiraju se u iznosu od 40.000,00 €.

Prikupljanje i distribucija humanitarne pomoći

Kao stalni prikupljatelj humanitarne pomoći, DCK Zagrebačke županije nastavit će prikupljati i vršiti raspodjelu humanitarne pomoći gradskim društvima Crvenog križa Zagrebačke županije za krajnje korisnike. Raspodjela će se obavljati prema distribucijskim listama dobivenima od Hrvatskog Crvenog križa ili sukladno iskazanim potrebama gradskih društava. U skladu s Dobrovoljnim sporazumom o sprječavanju i smanjenju nastajanja otpada od hrane koji je potpisan s Ministarstvom poljoprivrede radit će se na osvještavanju i edukaciji javnosti o smanjenju bacanja hrane te poticanju donatora na doniranje hrane pred istek roka. Nastavit će se pružanje humanitarne pomoći i psihosocijalne podrške raseljenim osobama iz Ukrajine.

4. ZDRAVSTVENE DJELATNOSTI

Dobrovoljno davanje krvi

Hrvatski Crveni križ je utemeljitelj davalaštva krvi u Republici Hrvatskoj prema načelima dobrovoljnosti, anonimnosti, solidarnosti i besplatnosti.

Gradska društva Crvenog križa Zagrebačke županije organiziraju akcije dobrovoljnog darivanja krvi prema mjestima rada, školovanja i stanovanja. Prema zaduženju Hrvatskog Crvenog križa razrađenog po županijama za 2026. godinu, gradska društva Crvenog križa Zagrebačke županije imaju zaduženje prikupiti 11.800 doza što iziskuje veliki trud i kontinuiranu promidžbu davalaštva krvi. U skladu s tim DCK Zagrebačke županije nastavit će s redovitim objavama akcija darivanja krvi putem društvenih kanala DCK Zagrebačke županije kao i objava putem ostalih kanala komunikacija.

Aplikacija za slanje SMS poruka

Nastavit će se s financiranjem aplikacije za slanje poziva na akcije darivanja krvi koje dobrovoljnim darivateljima krvi putem SMS poruka šalju gradska društva Crvenog križa s područja Zagrebačke županije. Sredstva potrebna za provođenje aktivnosti planiraju se u iznosu od 7.000,00 €.

Dan dobrovoljnih darivatelja krvi

Dan dobrovoljnih darivatelja krvi u Republici Hrvatskoj obilježiti će se svečano te tom prilikom uručit će se dobrovoljnim darivateljima plakete i prigodne zahvalnice a sukladno Pravilniku o priznanjima Hrvatskog Crvenog križa. Svečano obilježavanje planira se obilježiti pod pokroviteljstvom župana Zagrebačke županije. Sredstva potrebna za provođenje aktivnosti planiraju se u iznosu od 33.500,00 €.

5. PRIPREMA I DJELOVANJE U KRIZNIM SITUACIJAMA

Operativne snage Hrvatskog Crvenog križa su dio temeljnih operativnih snaga sustava civilne zaštite u velikim nesrećama i katastrofama, a čine ga djelatnici i volonteri društava Crvenog križa organizirani u krizne stožere, interventne timove i timove podrške na lokalnoj, županijskoj i nacionalnoj razini.

Rad Kriznog stožera

Sukladno Pravilniku o ustroju, pripremi i djelovanju Hrvatskog Crvenog križa u kriznim situacijama, Krizni stožer DCK Zagrebačke županije tijekom 2026. godine održat će najmanje jedan sastanak radi predviđenih obveza.

Edukacije i vježbe interventnog tima za pripremu i djelovanje u kriznim situacijama

Tijekom 2026. godine nastavit će se sa edukacijom i obnovom znanja za članove Županijskog interventnog tima započeta prethodnih godina i to kroz upućivanje novih članova na obuku za osnovnu jedinicu interventnog tima, te postojećih članova osnovne jedinice na treninge i obnove znanja, te na edukaciju za članove specijalističke jedinice interventnog tima: prva pomoć, psihosocijalna podrška, službu traženja, osiguranje pitke vode, poboljšanje sanitarnih uvjeta i promicanje higijene, pripremu hrane u terenskim uvjetima i logistiku. Planira se edukacija o radu Službe traženja s posebnim osvrtom na njezino djelovanje u kriznim situacijama, namijenjena članovima interventnog tima.

Vježbe članova Županijskog interventnog tima provodit će se kao dio ciklusa edukacije i obnove znanja tijekom godine, te kroz izdvojene samostalne organizirane ili zajedničke vježbe.

Prema potrebi, članovi Županijskog interventnog tima sudjelovat će u intervencijama u kriznim situacijama na području Zagrebačke županije ili prema pozivu Hrvatskog Crvenog križa, na području Republike Hrvatske i izvan nje.

Nastavit će se suradnja s ostalim subjektima u sustavu Civilne zaštite, te prema potrebi s organizacijom projekata i programa usmjerenih lokalnoj zajednici i podizanju razine pripremljenosti u kriznim situacijama. Sudjelovati u vježbama operativnih snaga koje se odvijaju sukladno posebnim programima obuke specifičnim za pojedinu djelatnost. Sudjelovati u vježbama koje organizira Ravnateljstvo civilne zaštite ili druge nacionalne i međunarodne institucije u cilju edukacije i uvježbavanja operativnih snaga.

Sredstva potrebna za provođenje aktivnosti planiraju se u iznosu od 15.000,00 €.

Opremanje za pripremu i djelovanje u kriznim situacijama

Nastavit će se s obnavljanjem i nabavkom opreme za pripremu i djelovanje u kriznim situacijama sukladno potrebama i financijskim sredstvima, te s održavanjem županijskog skladišta i periodičnom provjerom i održavanjem opreme za krizne situacije. Kako bi se ojačali kapaciteti županijskog interventnog tima pristupit će se nabavi opreme za gradska

društva Crvenog križa s područja Zagrebačke županije. Sredstva potrebna za provođenje aktivnosti planiraju se u iznosu od 30.000,00 €.

6. MLADI I VOLONTERI

27. natjecanje mladih Hrvatskog Crvenog križa

Prema planu aktivnosti Hrvatskog Crvenog križa i odluci o zajedničkim akcijama 15. svibnja 2026. godine održat će se 27. natjecanje mladih Hrvatskog Crvenog križa. Sukladno vremeniku natjecanja i smotri u školskoj 2025./2026. godini natjecanje će se održati u sljedećim terminima:

- Gradska/školska/općinska razina – 14. ožujka 2026. godine
- Međuzupanijska razina – 18. travnja 2026. godine
- Državna razina – 15. svibnja 2026. godine

Cilj natjecanja je provjeriti znanje učenika osnovnih i srednjih škola s područja Republike Hrvatske o Međunarodnom pokretu Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, Hrvatskom Crvenom križu, Međunarodnom humanitarnom pravu i ljudskim pravima, te znanja i vještina u pružanju prve pomoći.

Međuzupanijsko natjecanje mladih Hrvatskog Crvenog križa

Prema Odluci Glavnog odbora Hrvatskog Crvenog križa od 2008. godine međuzupanijsko natjecanje mladih Hrvatskog Crvenog križa održava se u partnerstvu s Društvom Crvenog križa Sisačko-moslavačke županije. Domaćin Međuzupanijskog natjecanja 2026. je DCK Sisačko moslavačke županije.

DCK Zagrebačke županije sufinancirat će sudjelovanje pobjedničkih ekipa međuzupanijskog natjecanja na državnom natjecanju mladih Hrvatskog Crvenog križa kao i sedmodnevno ljetovanje za pobjedničku/e ekipu/e i njihovog/e mentora.

U planu je posjet Solferinu u Italiji povodom obilježavanja obljetnice bitke kod Solferina, događaja koji je inspirirao nastanak Pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca. Tom prilikom održava se i tradicionalna bakljada koja okuplja volontere, djelatnike i članove Crvenog križa i Crvenog polumjeseca cijelog svijeta.

Iskustvo je pokazalo kako se najveći broj mladih volontera uključuje u rad Crvenog križa upravo nakon provođenja natjecanja mladih. Rad s volonterima dio je menadžmenta ljudskih resursa. Budući da volonterstvo uključuje poseban oblik suradnika kao i da je motivacija volontera drugačija od motivacije zaposlenih osoba, njihov rad donosi dodatne vrijednosti u radu Crvenog križa. Sredstva potrebna za provođenje aktivnosti planiraju se u iznosu od 15.500,00 €.

Realistični prikaz ozljeda

DCK Zagrebačke županije u skladu s iskazanim potrebama gradskih društva Crvenog križa s područja Zagrebačke županije organizirat će seminar realističnog prikaza ozljeda za volontere gradskih društava u cilju priprema ekipa i provedbe natjecanja, kao i drugih aktivnosti u kojima se koristi realistični prikaz (tečajevi za spasioce, simulacije i vježbe

za pripremu i djelovanje u kriznim situacijama....). Sredstva potrebna za provođenje aktivnosti planiraju se u iznosu od 2.000,00 €

Korporativno volontiranje

Korporativno volontiranje je izraz društveno odgovornog poslovanja i podrazumijeva svako poslodavčevo poticanje zaposlenika na volontiranje u neprofitnim organizacijama. Korporativno volontiranje definirano je kao društveno odgovorno poslovanje koje izgrađuje i povezuje poduzeća, zaposlenike i zajednicu. Ulaganje u zajednicu korporativnim volontiranjem, odnosno volontiranjem zaposlenika određene tvrtke ili organizacije u DCK Zagrebačke županije, osim razvoja filantropije te socijalnih i društvenih učinaka, ostvaruje se pozitivan utjecaj i zajednička vrijednost za poduzetništvo jačanjem tima, razvojem osjećaja uključenosti i pripadnosti. Tijekom godine planira se omogućiti korporativno volontiranje za volontere iz korporativnog sektora kao i iz jedinica lokalne uprave. Na ovaj način zaposlenici će steći iskustvo volontiranja, kao i ostvarivanje pozitivnog utjecaja i zajedničku vrijednost jačanjem tima i svijesti o pružanju pomoći onima kojima je to najpotrebnije, ali i ugleda tvrtke kao i lokalne uprave.

Zajedničke akcije Hrvatskog Crvenog križa

Prema odluci Skupštine Hrvatskog Crvenog križa o zajedničkim akcijama Hrvatskog Crvenog križa u 2026. godini, u suradnji s gradskim društvima Crvenog križa Zagrebačke županije sudjelovat će se u obilježavanju i provođenju zajedničkih akcija s ciljem postizanja boljih rezultata, provjere sposobnosti i organiziranosti te učvršćivanja zajedništva Hrvatskog Crvenog križa na svim razinama organiziranosti.

Međužupanijska i međunarodna suradnja

DCK Zagrebačke županije nastavit će njegovati postojeću suradnju s društvima Crvenog križa u RH kao i u drugim državama sa svrhom razmjene iskustava i primjera dobre prakse s ciljem unaprjeđenja organiziranosti i programa rada. Međužupanijska suradnja posebno će se ostvariti sa Sisačko-moslavačkom županijom kroz zajedničko Međužupanijsko natjecanje mladih Crvenog križa.

7. EDUKACIJA DJELATNIKA

Kako bi se programi što kvalitetnije provodili na svim razinama i kako bi se olakšao rad provodit će se edukacija. Dio edukacije proizlazi iz navedenih programa i provodit će se u organizaciji DCK Zagrebačke županije ili sudjelovanjem u edukacijama Hrvatskog Crvenog križa i drugih. Pored toga, prema potrebi poslovanja kao i zakonskih promjena i obveza, tijekom godine će se djelatnici i volonteri upućivati na odgovarajuće edukacije. Sredstva potrebna za provođenje aktivnosti planiraju se u iznosu od 5.000,00 €.

8. JAVNOST RADA

Informacije o aktivnostima DCK Zagrebačke županije objavljuvat će se na web stranici i društvenim mrežama DCK Zagrebačke županije kao i u ostalim relevantnim medijima. Nastavit će se pratiti i PR strategija Hrvatskog Crvenog križa.

9. FINANCIRANJE

DCK Zagrebačke županije financira se, temeljem Zakona o Hrvatskom Crvenom križu, iz proračuna jedinice lokalne samouprave, od djelatnosti i ugovorenih programa, od posebnih akcija i aktivnosti poduzetih s ciljem prikupljanja materijalnih i novčanih sredstava, od priloga građana, pravnih osoba i drugih.

Sredstva za provođenje Plana rada DCK Zagrebačke županije predviđena su Financijskim planom DCK Zagrebačke županije za 2026. godinu a realizacija Plana rada ovisit će o ostvarenim sredstvima.

RAVNATELJICA

Drinka Sopta



KLASA: 230-07/25-25-4

URBROJ: 238-27-182-25-2

U Samoboru, 19. prosinac 2025. godine

PREDSJEDNIK

Ivica Cvetković, dr.med.spec.OM



